

Protokoll från årsmöte i Malmö FF 2024-03-01

Plats: Eleda Stadion

§ 1

Mötet öppnas

Ordförande Anders Pålsson inleder årsmötet.

Anders Pålsson framför minnesord och förrättar parentation för två avlidna MFF:are: Bo Malmquist och Bo Larsson.

Spelarna i A-truppen för herrar respektive damer samt ledare går upp på scenen.

Anders Pålsson håller ett kort inledande anförande och förklarar därefter årsmötet öppnat.

§ 2

Fastställande av röstlängd för mötet

372 medlemmar är röstberättigade vid årsmötet, varav tre är representerade genom fullmakt. Årsmötet godkänner röstlängden.

§ 3

Val av ordförande och sekreterare för mötet

Sara Svanlund väljs till ordförande för mötet. Pontus Hansson väljs till sekreterare för mötet.

§ 4

Val av protokoll- justerare och rösträknare

Stadgarna föreskriver två protokolljusterare som också är rösträknare. Eftersom det kan bli omröstningar och det är ett stort antal medlemmar närvarande föreslår mötesordföranden att ytterligare två rösträknare ska utses, dock utan att samtidigt vara protokolljusterare. Årsmötet bifaller förslaget.

Årsmötet väljer Rebecca Bayer och Kevin Nilsson till protokolljusterare och rösträknare samt Annsophie Berggren och Michael Nilsson Pauli till rösträknare.

§ 5

Fråga om kallelse till årsmötet har skett i vederbörlig ordning

Stadgarna föreskriver att kallelse ska skickas ut till medlemmarna senast tre veckor före årsmötet. Utskicket kan ske elektroniskt förutom till de medlemmar som har begärt att få medlemsinformation via vanlig post. Mötessekreterare Pontus Hansson informerar om att kallelse har skickats ut elektroniskt samt per post i föreskriven tid.

Årsmötet godkänner att det har kallats i vederbörlig ordning.

§ 6

Fastställande av föredragningslista

Föredragningslista har gått ut tillsammans med kallelsen.

Sara Svanlund frågar medlemmarna om det finns några övriga frågor att behandla under punkt 16. Inga övriga frågor anmäls.

Årsmötet fastställer föredragningslistan.

§ 7

Styrelsens verksamhetsberättelse samt årsredovisning för det senaste verksamhetsåret

Verksamhetsberättelse och årsredovisning har funnits tillgängliga på MFF:s hemsida och för avhämtning hos MFF sedan 16 februari och bifogas protokollet som bilaga 1.

Sammanfattande presentation av verksamheten

Anders Pålsson inleder med en sammanfattande presentation av verksamheten under föregående år samt vissa utblickar inför 2024.

Ekonomisk redovisning

Ekonomichef Nicklas Wigren presenterar en sammanfattning av den ekonomiska redovisningen. Den fullständiga ekonomiska redovisningen finns i bilaga 1.

Frågor från medlemmarna

En medlem undrar över kommande budget. I sitt anförande uppgav Anders Pålsson att målet är att stärka ekonomin genom ökade intäkter, varför medlemmen undrar hur föreningen budgeterar med spelarförsäljningar och Europaintäkter. Anders Pålsson svarar att inga siffror offentliggörs men att budgeten innehåller betydande intäkter från Europa och spelarförsäljningar. Det finns en förhoppning om fortsatt attraktivitet och fortsatt höga intäkter från partners, publik och shop.

Medlemmen Mikael Haraldsson konstaterar att det förra året gjordes en sportslig utvärdering där bland annat externa personer medverkade och han undrar om dessa externa personer kommer att fortsätta vara hemliga. Han förklarar även att han är nöjd med utfallet och hur föreningen har agerat utifrån utvärderingen. Anders Pålsson svarar att de externa personerna även fortsatt kommer att vara anonyma på deras egen begäran. Det handlar om personer som arbetar i olika roller inom svensk fotboll men inte för Malmö FF.

Beslut

Årsmötet beslutar att lägga verksamhetsberättelse och årsredovisning till handlingarna.

§ 8

Revisionsberättelse

Revisor Richard Peters föredrar revisionsberättelsen för 2023. Revisionsberättelsen ingår som en del av bilaga 1. I granskningen av årsredovisningen finner revisorerna att den ekonomiska redovisningen har upprättats enligt god redovisningssed, att den följer lagar och

förordningar och att den ger en rättvisande bild av verksamheten. Revisorerna tillstyrker att årsredovisningen fastställs.

Revisorerna har även granskat styrelsens förvaltning av verksamheten och finner att den har följt stadgarna. Revisorerna tillstyrker att årsredovisningen fastställs och att styrelsen beviljas ansvarsfrihet.

Årsmötet beslutar att lägga revisorernas rapport till handlingarna.

§ 9

Fastställande av resultat- och balansräkning

Årsmötet fastställer resultat- och balansräkning samt disposition av överskott respektive underskott i enlighet med balansräkningen.

§ 10

Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen

Årsmötet beviljar styrelsen ansvarsfrihet för föregående verksamhets- och räkenskapsår. Styrelsens ledamöter deltar ej i beslutet.

§ 11

Fastställande av medlemsavgifter

Styrelsen föreslår oförändrade medlemsavgifter för 2024, d.v.s. 400 kronor för vuxna, 200 kronor för ungdom till och med 18 år och 600 kronor för familj.

Årsmötet beslutar enligt förslaget.

§ 12

Fastställande av verksamhetsplan för det kommande året

Verksamhetsplan

VD Niclas Carlnén, marknadschef Anna Nordström Carlsson och sportdirektör Daniel Andersson föredrar verksamhetsplanen för 2024.

Frågor från medlemmarna

Medlemmen Bo Killander förmedlar att han ser positivt på hållbarhetsredovisningen och de aktiviteter som beskrivs där men att han saknar hedersrelaterade frågor. Mad så många pojk- och flicklag som Malmö FF har finns en stor kontaktyta och Malmö FF skulle kunna bidra i dessa frågor. Niclas Carlnén svarar att hållbarhets- och samhällsarbetet identifierar områden som är mest relevanta i relation till verksamheten i nuläget och att dessa frågor hittills inte har stått i fokus men att det kan komma i framtiden.

En medlem undrar om prissättningen av biljetter för cupmatcherna på Eleda Stadion och undrar hur det bakomliggande resonemanget har sett ut. Anna Nordström Carlsson svarar att 10 000 biljetter har sålts, varav hälften till årskortsinnehavare och hälften till övriga. Vidare framförs att priset för ståplats och billiga sittplatssektioner inte var högt, i synnerhet inte med årskortsrabatt, och det fanns tillgängliga biljetter på alla sektioner. Frågor som rör biljetter och prissättning utvärderas löpande.

En medlem undrar om ombyggnaden av bortasektionen leder till att färre platser blir tillgängliga för hemmaåskådare vid de matcher där bortalaget inte tar alla platser i anspråk. Frågan inkluderar också säkerhetsaspekten. Niclas Carlén svarar att den nya bortasektionen består av fyra delar och att storleken på sektionen kan varieras beroende på antalet åskådare från bortalaget. Den nya bortasektionen ger större flexibilitet i kombination med högre säkerhet.

Medlemmen Fredrik Hed undrar om det finns någon plan för att fylla stadion på sommarmatcherna när alla årskortsinnehavare inte kommer. Anna Nordström Carlsson svarar att det görs analyser av på vilka sektioner det saknas människor och att en slutsats är att bortfallet är ungefär lika stort på alla sektioner. En åtgärd som sedan tidigare har vidtagits är möjligheten att dela sin biljett. En annan åtgärd som är planerad är att den årskortsinnehavare som lämnar tillbaka sin biljett kan få en viss del av intäkten om biljetten säljs vidare till någon annan. Det sker även viss uppföljning i relation till människor som uteblir.

Beslut

Årsmötet godkänner verksamhetsplanen.

§ 13

Behandling av styrelsens förslag och i rätt tid inkomna motioner

Styrelsens förslag och motioner finns i bilaga 2.

Styrelsens förslag

Stadgeändringar

Pontus Hansson föredrar bakgrunden till styrelsens förslag om stadgeändring (bilaga 2). Inför föregående årsmöte inkom en motion från medlemmen Harald Jarl med förslag att det ska skrivas in i stadgarna att klubbemblemet i originalutförande eller ett historiskt officiellt klubbemblem ska finnas på matchtröjorna. Motionen innehöll ingen specificerad formulering av hur den nya punkten i stadgarna bör lyda. Eftersom styrelsen yrkade bifall till motionen lade styrelsen fram ett konkret förslag på ny lydelse av stadgarna som antogs av årsmötet 2023. Då stadgeändringar kräver beslut på två på varandra följande årsmöte läggs förslaget fram på nytt för ett andra beslut.

Förslaget är att ändra punkt 28.1 i stadgarna till följande:

”Ordinarie tävlingsdräkt är ljusblå tröja och strumpor samt vita shorts. Klubbemblemet med av årsmötet fastställd form och färg eller, i särskilda fall, ett historiskt officiellt klubbemblem, ska finnas på tröjorna. Styrelsen äger besluta om utformningen av andra tävlingsdräkter att användas när så erfordras av exempelvis domare eller tävlingsbestämmelser.”

Årsmötet beslutar med acklamation enligt styrelsens förslag.

Sara Svanlund noterar att stadgeändringar kräver beslut med två

tredjedels majoritet på två på varandra följande årsmöten. Dagens beslut var det andra beslutet.

Gemensamt förslag från styrelsen och två medlemmar

Förslag om tillsättande av arbetsgrupp för idéer och förslag om former för hyllning av tidigare MFF-spelare och MFF-ledare

Förslaget läggs gemensamt av styrelsen och medlemmarna Mikael Isaxon-Plougmann och Kevin Nilsson. Förslaget finns i bilaga 2.

Bakgrunden till det gemensamma förslaget är dels ett förslag från Mikael Isaxon-Plougmann och Kevin Nilsson om att ändra ”grundnamnet” på stadion, d.v.s. namnet på stadion i sammanhang där tävlingsreglerna förhindrar namn som inkluderar en namnpartner eller under perioder när det inte finns något namnpartneravtal, till Bosse Larsson-stadion, dels att Bo Larssons och Krister Kristenssons bortgångar har föranlett en ganska omfattande diskussion om hur och på vilka sätt dessa MFF-ikoner kan hyllas i mer varaktiga och bestående former. Diskussionen inkluderar andra förslag från medlemmar i olika former. Självfallet har frågan även behandlats inom styrelse och ledning. Samtidigt har det i olika sammanhang förts en bredare diskussion om formerna för hyllningar av tidigare MFF-spelare och MFF-ledare mer generellt, d.v.s. inte bara avseende dessa två spelare utan även inkluderande andra namnkunniga MFF-profiler.

Bedömningen gjordes att ett helhetsgrepp på frågan skulle vara önskvärd och att en gångbar väg framåt skulle vara att tillsätta en arbetsgrupp för ändamålet. Syftet är att ta fram idéer och förslag på större och varaktiga hyllningsformer. Tanken är att arbetsgruppen ska avge en rapport senast under sommaren 2024.

Förslaget är:

- a) att ge styrelsen i uppdrag att tillsätta en arbetsgrupp för att ta fram idéer och förslag om former för hyllning av tidigare MFF-spelare och MFF-ledare som kan användas av styrelse och ledning inför beslut i den typen av frågor,
- b) att målsättningen är att arbetsgruppen ska lägga fram en rapport senast under sommaren 2024,
- c) att arbetsgruppens rapport ska innehålla överväganden om den fråga Motionen behandlar, varefter styrelsen ska fatta beslut i frågan.

För att möjliggöra en ändring av stadions ”grundnamn” under tiden fram till nästa årsmöte behöver årsmötet även fastställa att styrelsen under tiden fram till nästa årsmöte kan fatta beslut om att ändra ”grundnamnet”.

En medlem framför att han stödjer de tre första punkterna om tillsättande av arbetsgruppen men att han inte vill ge mandat åt styrelsen att ändra namnet på stadion. Medlemmen Roland Hellborg föreslår att namnet på stadion ska vara "Eric Persson-stadion". En medlem undrar om arbetsgruppens sammansättning. Pontus Hansson svarar att det inte är fastställt men att en lämplig sammansättning kan vara någon representant för styrelsen, någon representant för organisationen, någon av de två medlemmar som är delaktiga i att lägga fram förslaget och ytterligare ett par personer. Mikael Isaxon-Plougmann framför information om de diskussioner han och Kevin Nilsson har fört med representanter för styrelse och ledning som har mynnat ut i det förslag som läggs. En annan medlem framför att namnet skulle kunna vara "Malmö FF-stadion". Pontus Hansson förtydligar idén med arbetsgruppen. En medlem framför att han anser att årsmötet ska besluta om namnet på stadion och inte styrelsen, varför han yrkar avslag på den delen av förslaget. En medlem framför problemet med hyllningar av levande personer och menar att det bör begränsas till avlidna spelare och ledare. En medlem framför förslaget att tilläggsbeslutet om styrelsens mandat att ändra namnet ska begränsas till att gälla en ändring till Bo Larsson-stadion. Pontus Hansson svarar att intentionen med förslaget är att mandatet avser den ändringen av "grundnamnet" och inte någon annan ändring.

Sara Svanlund konkluderar att det utifrån diskussionen finns tre beslutspunkter:

- a) beslut om de tre första punkterna i förslaget,
- b) beslut om styrelsen ska ges mandat att ändra stadions "grundnamn" under tiden fram till nästa årsmöte med tillägget att det endast avser en ändring till Bo Larsson-stadion,
- c) beslut om att "grundnamnet" ska vara Eric Persson-stadion.

Sara Svanlund förelägger årsmötet frågan om de tre första punkterna i förslaget, d.v.s. a) att ge styrelsen i uppdrag att tillsätta en arbetsgrupp för att ta fram idéer och förslag om former för hyllning av tidigare MFF-spelare och MFF-ledare som kan användas av styrelse och ledning inför beslut i den typen av frågor, b) att målsättningen är att arbetsgruppen ska lägga fram en rapport senast under sommaren 2024, samt c) att arbetsgruppens rapport ska innehålla överväganden om den fråga motionen behandlar, varefter styrelsen ska fatta beslut i frågan. Årsmötet beslutar med acklamation enligt förslaget.

Sara Svanlund förelägger årsmötet frågan om styrelsen ska ges mandat att ändra stadions "grundnamn" till Bo Larsson-stadion under tiden fram till nästa årsmöte. Frågan kräver votering. Efter votering fastställer Sara Svanlund att årsmötet har gett styrelsen mandatet.

Sara Svanlund förelägger årsmötet förslaget att ändra stadions "grundnamn" till Eric Persson-stadion. Årsmötet avslår förslaget.

Information med anledning av tidigare beslut

Pontus Hansson ger årsmötet information med anledning av ett beslut som fattades av årsmötet 2022 (bilaga 2). Då beslutades att ge styrelsen i uppdrag att tillsätta en arbetsgrupp för att utreda vilka tekniska och praktiska möjligheter som finns att ge medlemmar som inte kan eller vill vara på plats möjlighet att delta i årsmöten digitalt samt att analysera om det är lämpligt att införa en sådan möjlighet. Om utredningen kommer fram till att det kan vara lämpligt i någon form ska frågan om möjligheten ska införas föreläggas årsmötet för beslut. Alla medlemmar ska under utredningens gång få möjlighet att yttra sig.

Årsmötet 2023 beslutade att modifiera stadgarna så att det finns möjlighet att anordna årsmöten digitalt i situationer som påminner om den som rådde under pandemin. I händelse av att särskilda omständigheter råder som föranleder ett digitalt årsmöte finns med andra ord redan möjlighet att anordna årsmötet digitalt.

Då frågan om möjligheten att delta i årsmöten digitalt under normala omständigheter inte är brådskande har styrelsen och arbetsgruppen valt att låta utredningen arbeta under en längre tidsperiod. Efterhand som andra organisationer i högre grad undersöker och använder digitala möten av motsvarande slag ges mer praktiska erfarenheter av för- och nackdelar med olika upplägg som kan vara värdefulla att beakta.

Motioner

Inga motioner har inkommit.

§ 14 Fastställande av antalet styrelseledamöter

Valberedningens förslag finns i bilaga 3.

Valberedningens ordförande Pehr Andersson ger en kort bakgrund till valberedningens arbete. Valberedningen arbetar på uppdrag av medlemmarna och träffar löpande olika intressenter, t.ex. MFF Support, samt möjliga kandidater för de poster valberedningen har att föreslå kandidater till. Ett tiotal sådana möten har ägt rum. Valberedningen träffar även alla styrelseledamöter individuellt och VD Niclas Carlén. I underlaget ingår de styrelseutvärderingar som styrelsen genomför. Valberedningen arbetar med målet att den samlade kompetensen i styrelsen ska stämma överens med hela föreningens behov och att styrelsen ska vara väl sammansatt och tillsammans besitta de kompetenser som krävs. Valberedningens bedömning är att föreningen har en utmärkt styrelse.

Pehr Andersson föredrar valberedningens förslag i fråga om antal styrelseledamöter. Förslaget är att bibehålla nio ordinarie styrelseledamöter.

Årsmötet beslutar enligt valberedningens förslag.

§ 15 Val

Val av ordförande

Valberedningen föreslår omval av Anders Pålsson som ordförande för en tid av två år.

Årsmötet beslutar med acklamation att välja Anders Pålsson till ordförande för en tid av två år.

Val av styrelseledamöter

Valberedningen föreslår omval av Maria Ivarsson, Lars Ljungälv och Bodil Rosvall Jönsson för en tid av tre år.

Årsmötet beslutar med acklamation att välja Maria Ivarsson, Lars Ljungälv och Bodil Rosvall Jönsson till styrelseledamöter för en tid av tre år.

Val av revisorer

Valberedningen föreslår omval av Paul Hansson och Richard Peters för en tid av ett år. Årsmötet väljer med acklamation Paul Hansson och Richard Peters till revisorer för en tid av ett år. Styrelsens ledamöter deltar ej i beslutet.

Val av revisorssuppleanter

Valberedningen föreslår omval av Jeanette Roosberg och Mats Persson för en tid av ett år. Årsmötet väljer med acklamation Jeanette Roosberg och Mats Persson till revisorssuppleanter för en tid av ett år. Styrelsens ledamöter deltar ej i beslutet.

Val av ledamot till valberedning

Valberedningens ordförande Pehr Andersson har inför årsmötet meddelat att han avgår från valberedningen. Det innebär att en person ska väljas till ledamot i valberedningen för en tid av fyra år och att en person ska väljas till ledamot i valberedningen för en tid av tre år som fyllnadsval för avgående Pehr Andersson.

En grupp medlemmar bestående av Sebastian Grip, Magnus Ericson, Monica Nihllöf, Karin Nilsson, Ross Valizadeh, Staffan Tapper, Nicklas Larsson, Fredrik Blom, Henrik Pålsson, Lars Engvall, Rolf Nilsson och Jörgen Andersson har lämnat in ett förslag på val av ledamöter till valberedningen (bilaga 4). Rolf Nilsson föredrar förslaget som är omval av Magnus Andersson för en tid av fyra år samt nyval av Annika Nessvold för en tid av tre år.

Årsmötet beslutar att välja Magnus Andersson till ledamot i valberedningen för en tid av fyra år och Annika Nessvold till ledamot i valberedningen för en tid av tre år.

§ 16

Övriga frågor

Inga övriga frågor har anmälts.

§ 17

Mötet avslutas

Sara Svanlund förklarar mötet avslutat.

Prisutdelning

Prisutdelning vidtar.

Priser delas ut till följande förtjänta personer:

FV:s pris till framstående pojke: Amadeus Sundgren

FV:s pris till framstående flicka: Alexia Mitkovska

FV:s pris till framstående junior: Adrian Skogmar

FV:s pris till framstående junior: Ia Berglund

Folksams vandringspris till lovande 15-årig pojke: James Policarpio

Vandringspris till lovande 15-årig flicka: Mikaela Rosensköld

Guldlagets stipendium till framstående 16-årig pojke: Anton Höög

Guldlagets stipendium till framstående 16-årig flicka: Wilma Ceder

Guldlagets stipendium till framstående junior: Nils Zätterström

Guldlagets stipendium till framstående junior: Olivia Grindemark

Malmö Idrottsjournalisters Klubbs pris till ungdomsledare: Viktor Isaksson

Axel Johanssons minnesfond: Daniel Gudjohnsen, Zakaria Loukili, Isabel Bodecker, Mikaela Cindric

Följande medlemmar erhåller veterannål för 25 års medlemskap i följd:

Thomas Arnell, Lena Bajnocy, Henrik Brånstad, Marie Caapsgård, Anders Frick, Emil Gustafsson, Fredrik Gustafsson, Fredrik Hed, Thomas Hermodsson, Magnus Hertonsen, Arne Jeppsson, Mattias Jerreström, Mick Johansson, Carl Fredrik Jönsson, Yvonne Jönsson, Thomas Leth, Sven Liljegren, Thomas Lundholm, Ros-Marie Madsen, Anders Netterheim, Magnus Nilsson, Krister Olsson, Magnus Palmén, Jan Persson, Göran Poulsen, Joakim Predal, Rolf Roswall (avliden före årsmötet), Jan Scholander, Jan Tuve Möller, Joakim Vasiliadis, Stefan Åstedt

Följande medlemmar erhåller diplom och veterannål för 50 års medlemskap i följd:

Jan-Willy Andersson
Per Christensson
Olle Halldén
Kent Jönsson
Lars Knutsson

Anders Ljungberg
Gunnar Olsson
Kjell Pedersen
Benny Persson
Jan Persson

**Traditionsenlig
avslutning**

Årsmötet avslutas traditionsenligt med att medlemmarna gemensamt
sjunger MFF:are är vi alla.

Vid protokollet



Pontus Hansson
Protokollsekreterare

Justerat



Sara Svanlund
Mötesordförande

Justerat



Rebecca Bayer

Justerat



Kevin Nilsson